

REGIONAL NEWS UNIT
ALL INDIA-RADIO GANGTOK
NEPALI NEWS BULLETIN

BROADCAST 6.40 PM

DATE: 27.6.2017

पार्लामेन्ट सेसन

राष्ट्रपति चुनावका निम्ति हुने मतदानलाई ध्यानमा राखेर यसपालि संसदको वर्षाकालीन अधिवेशन आउँदो महीना सत्र तारिखदेखि शुरू हुनेछ।

त्यसै दिन हुने मतदान हुनेछ। दुवै सदनका निर्वाचित सातसय बहतर सांसदहरूले आफ्नो मताधिकारको प्रयोग गर्नेछन्।

केन्द्रीय गृहमन्त्री श्री राजनाथ सिंहको अध्यक्षतामा बसेका मन्त्रीमण्डलीय मामिला समितिको बैठकमा यस्तो निर्णय लिइएको हो।

राष्ट्रिय जनतान्त्रिक गठबन्धन एनडीएका राष्ट्रपति पदका उम्मेदवार रामनाथ कोबिन्दले नामाङ्कन दर्ता गर्नुभएपछि बैठक बसेको थियो।

राष्ट्रपति चुनावमालोकसभाकी पूर्व अध्यक्ष श्रीमती मीरा कुमार विपक्षका उम्मेदवार हुनुहुन्छ। उपराष्ट्रपतिका निम्ति मतदान एघार अगस्तमा हुनेछ।

स्मरण रहोस्, राष्ट्रपतिको चुनाव सम्बन्धमा भारतको निर्वाचन आयोगले सिक्किमका निम्ति राज्य विधानसभाका सचिव श्री एलएम प्रधान र अतिरिक्त सचिव श्रीमती दुर्गा प्रधानलाई सहायक निर्वाची अधिकारी एक र दुई नियुक्त गरेको छ।

श्री एल एम प्रधानले राज्यमा राष्ट्रपति चुनावका लागि पीठासीन अधिकारीको काम पनि गर्नुहुनेछ।

सिस्को ब्याङ्क एटीए इनागुरेट

पश्चिम जिल्लाको सोरेङमा सिक्किम राज्य सहकारी ब्याङ्कको एटीएम खोलिएको छ।

राज्यका मानव संसाधन विकास मन्त्री तथा सोरेङ च्याखुङका क्षेत्र विधायक श्री रामबहादुर सुब्बाले आज यसको उद्घाटन गर्नुभयो।

क्षेत्रमा एटीएम खोलिएकोमा प्रशन्नता व्यक्त गर्दै वहाँले मानिसहरूसित यसको उचित प्रयोग गर्ने आग्रह गर्नुभएको छ।

सिक्किम राज्य सहकारी ब्याङ्कका प्रबन्धक श्री पारस कुमार कार्कीले बताउनु भए अनुसार सिक्किममा सिस्को ब्याङ्क कुल चौधवटा शाखा कार्यालयहरू छन्। वहाँले भन्नु भयो ब्याङ्कका आठवटा एटीएमहरू सुचारू रूपमा सञ्चालित भइरहेछन् र अन्य एटीएमहरूलाई आगामी अगस्त महीनासम्ममा सक्रिय बनाइनेछ। पश्चिम सिक्किममा सिस्को ब्याङ्कको एटीएम सुविधा उपलब्ध हुने, सोरेङ तेस्रो स्थान भएको छ।

न्याली ड्रग्स ट्राफिकिङ

अन्तरराष्ट्रिय नशालु पदार्थ सेवन तथा अवैध तस्करी निरोधक दिवसको अवसरमा हिजो राज्यमा विभिन्न कार्यक्रमहरू आयोजित भए।

यस अवसरमा एउटा स्थानीय गैर सरकारी सङ्गठनसित मिलेर सशस्त्र सीमा बल एसएसबीले गान्तोकमा एउटा न्याली आयोजना गर्‍यो। एसएसबी मुख्यालयबाट निकालिएको न्याली गान्तोकको एमजी मार्गमा पुगेर समाप्त भयो।

एमजी मार्गमा आयोजना गरिएको कार्यक्रममा नशालु पदार्थको खतराबारे जानकारी सम्बन्धी सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत गरियो।

समारोहलाई अन्यबाहेक गान्तोक नगर निगमका मेयर श्री शक्तिसिंह चौधरीले पनि सम्बोधन गर्नु भयो। सशस्त्र सीमा बलले गेजिहमा पनि नशालु पदार्थको सेवनको विरुद्धमा सचेतना कार्यक्रम आयोजित गर्‍यो।

जीटीए एग्रीमेन्ट

पश्चिम बंगालको दार्जीलिङ पार्वतीय क्षेत्रमा आज गोर्खा जनमुक्ति मोर्चाका कार्यकर्ताहरू र अन्य समर्थकहरूद्वारा गोर्खाल्याण्ड क्षेत्रीय प्रशासन सम्झौता जीटीएका प्रतिहरू जलाईदिएपछि अर्द्धसैनिक बलले सबै संवेदनशील क्षेत्रमा गस्तीर सतर्कता बढाएका छन्।

केन्द्र, पश्चिम बङ्गाल सरकार र गोर्खा जनमुक्ति मोर्चाबीच अठार जुलाई 2011 मा जीटीए सम्झौता हस्ताक्षर गरिएको थियो।

दार्जीलिङ, कालेबुङ, खरसाङ लगायत विभिन्न ठाउँमा आज गोर्खाल्याण्ड समर्थकहरूले जीटीए सम्झौता पत्र जलाउनका साथै न्याली पनि निकाले।

छुट्टै राज्य गोर्खाल्याण्डको मांगमा गरिएको अनिश्चितकालीन हडतालको आज सोह्रौं दिन हो।

टीडीसी,टीसीएस

केन्द्र सरकारले पहिलो जुलाईदेखि वस्तु तथा सेवा करको सुचारु कार्यान्वयन सुनिश्चित गर्ने उद्देश्यले स्रोतमाकर कटौती टीडीएस र स्रोतमा कर संग्रह टीसी एसका प्रावधानहरू व्यवस्थालाई अहिले स्थगित गरेको छ।

केन्द्रीय वित्त मन्त्रालयले एउटा बयानमा भनेको छ, उद्योग तथा व्यापार जगतबाट प्राप्त भएको प्रतिक्रियाली ध्यानमा राखेर यस्तो निर्णय लिइको हो।

बयानमा भनिएको छ जो स्रोतमा कटौतीवा संग्रहका लागि जिम्मेवार छन् उनीहरूले आफ्नो नाउ पञ्जीकरण गराउनु पर्नेछ।

युनियन मिनिस्टर जीएसटी

केन्द्रीय पूर्वोत्तर क्षेत्र विकास मन्त्री डाक्टर जितेन्द्र सिंहले भन्नु भएको छ, वस्तु तथा सेवा कर जीएसटीबाट पूर्वोत्तर राज्यहरू लाभान्वित हुनेछन्।

नयाँ दिल्लीमा हिजो एउटा समारोहलाई सम्बोधन गर्दै वहाँले भन्नु भयो जीएसटीद्वारा पूर्वोत्तरका राज्यहरूलाई सँगसँगै वित्तीय क्षेत्रमा वृद्धिको अवसरको अनुभव हुनेछ।

डाक्टर सिंहले भन्नुभयो जीएसटी लागू भएपछि करको व्यवस्थाद्वारा 2022 सालमा सबैका लागि आवासको लक्ष्य प्राप्त गर्न गतिमा तेजी आउनेछ।

युनियन मिनिस्टर

केन्द्रीय गृह मन्त्रालयले भनेको छ नेपाल र भूटानको यात्रा गर्ने भारतीयहरूका लागि आधारलाई एउटा वैध दस्तावेज मानिने छैन।

नेपाल र भूटानको यात्राका निमित्त भीसा होइन तर वैध पासपोर्ट हुन आवश्यक छ। भारतीय नागरिकले निर्वाचन आयोगद्वारा जारी मतदान परिचय पत्र देखाएर पनि यी दुई देशको यात्रा गर्न सक्नेछन्।

मन्त्रालयले स्पष्ट गरे अनुसार नेपाल र भूटानको यात्रामा जानै पैसठी वर्ष भन्दा अधिक र पन्द्र वर्ष भन्दा कमती उमेरका मानिसहरूले आफ्नो आयु र परिचयको पुष्टिका लागि फोटोयुक्त दास्तावेज देखाउनु पर्नेछ।